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PARTIE PRATIQUE

Les instituteurs dont les noms suivent ont résolu les deux
problèmes proposés dans le numéro du mois d'avril :

MM. Blanc, à Praroman; Morand et Plancherel, à Bussy;
Tornare, à Fribourg; Brique, à Posât; Curly, à Rueyres-les-Prés.

Ont résolu le premier problème :
MM. Andrey, à Ménières; Jaquet, àFéliguy ; Loup, à Botterens.

Ont résolu le deuxième problème :

MM. Bondallaz, à Estavayer; Bosson, à Cheyres ; Brunisholz,
à Bulle ; Cocbard, à Remaufens ; Conus, à Villarimboud ; Descloux,
à Rossens; Dessarzin, à Nuvilly; Dessibourg, à Auboranges;
Grand, à Gourtion; Javet, à Motier (Vully); Losey et Barbey, à

Dompierre ; Maillard, àGrangetles; Mathey, à Gi visiez ; Perrin,
au Cbâtelard; Schorro, à Montet (Broyé); Terapon, à Mossel ;

Jaquet, à Grésuz; Thorimbert, à Corpataux.

** *
Nous donnons ci-après les solutions de ces problèmes.

N° 1 (Par l'arithmétique).
300 litres d'eau de mer pèsent 300 X 1 kg 026 307 kg

800 grammes. Le sel y contenu pèse 300 X 0 kg 027 8 kg lOU.
L'eau seule diminue par l'évaporation ; la quantité de sel reste
la même.
Donc les 18/100 du poids de l'eau réduite sont 8 kg 100;
Les 100/100 du poids de l'eau réduite sont 8 kg 100 X 100 _

—fg 45 kg

Le poids de l'eau évaporée est de 307 kg 800 — 45 kg
262 kg 8.

Cette eau étant pure occupe un volume de 262 litres 8 déeil.
Les 300 litres doivent être réduits à 300 lit. — 262 lit. 8

37 lit. 2 décil.

Solution par l'algèbre.
Si l'on représente par x le nombre de litres d'eau qui doivent

être évaporés, on aura l'équation suivante, dans laquelle chaque
membre représente la quantité de sel :

[ (300 : 1,026)-x] 18 ^ ^^ ^ g ^ 1Q() g|.

Cette équation devient successivement :
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[(300 X 1,026) — z] 18 810; (307,8 — x) 18 810;
5540,4 — 18 x 810; 18 x 4730,4, et enfin x, ou le nombre

4730 4
de litres d'eau évaporée —= 262 lit. 8.

lo
Il reste après l'évaporation 300 lit. — 262 lit. 8 37 lit. 2.

Solution du 2°" problème.

B G NH C

Soit le rectangle A B G D, dans
lequel on mène la diagomale B D.
La ligne M N, qui se trouve à
16 mètres de l'angle B, représente
l'axe du chemin ; elle est la base
moyenne du Irapère E F G H,
soit le terrain à exproprier.

La diagomale B D et l'axe du chemin M N déterminent deux
séries de triangles semblables. A B D et M B O sont semblables
comme ayant un angle droit et un angle commun en B; le
troisième angle est égal comme supplémentaire. Il en est de même
des triangles D B C et O B N ; d'où les équations :

M y Ifi
(1) 52 : M O : : 42: 16 ou M O —--r— 21 '/» mètres.

(2) 42: O N :: 56: 16 ou O N —
^ 12 mètres.

56
M N ou l'axe du chemin mesure 21 '/, m. + 12 m. 33 "/, m.
La surface du trapère E F G H, qu'il faut exproprier, est de

4 X 33 Vi 133 '/, mètres carrés.

Nouveaux problèmes.
I. Pour remplir un tonneau de 560 litres, un marchand emploie

un certaine quantité d'eau et trois espèces de vin qui coûtent
respectivement 44 fr., 47 fr. et 56 fr. l'hectolitre. Pour 3 litres de
vin de 44 fr., il met 4 litres de vin de 47 fr. et il ajoute 1 litre
d'eau pour 34 litres de vin. En vendant le mélange à raison de
60 centimes le litre, il gagne 64 fr. Combien a-t-il employé de
litres de chaque espèce de liquides 1

II. Quel côté faut-il donner à un bassin hexagonal régulier
pour que sa surface soit de 10 mètres carrés

Ad. Michaud.
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